

Дорогих россиян начинают массово штрафовать за всё подряд

В России в 2025 году вступают в силу новые правила и штрафы, которые затронут самые разные аспекты жизни граждан — от бытовых привычек до владения имуществом и управления автомобилем. Рассмотрим подробнее, какие изменения ждут россиян и какие суммы придётся выложить за несоблюдение требований.

Одно из нововведений касается входных дверей в жилых домах. Теперь, если ваша дверь открывается наружу, готовьтесь заплатить штраф в размере 15 тысяч рублей. Эта сумма выросла на 30% по сравнению с предыдущими значениями, что делает нарушение ещё более ощутимым для кошелька. Согласно правилам пожарной безопасности, двери в многоквартирных домах должны открываться внутрь.

Это требование связано с тем, что в случае чрезвычайной ситуации, например пожара, дверь, открывающаяся наружу, может заблокировать соседям путь к эвакуации. Нарушителей не только оштрафуют, но и обяжут переустановить дверь в соответствии с нормами. Эксперты отмечают, что такие случаи нередки в старых домах, где жильцы самовольно меняли направление открывания дверей для удобства. Теперь же за подобное самовольство придётся отвечать рублём.



Ещё одно новшество затронет владельцев газовых плит. Если вашей плите больше 14 лет, её эксплуатация может обойтись в 25 тысяч рублей штрафа. Это правило вызвало бурю обсуждений, ведь старые плиты чаще всего используются в семьях с низким доходом, особенно у пожилых людей. С одной стороны, такие меры направлены на повышение безопасности — устаревшая техника действительно может стать причиной утечки газа и взрывов.

По данным МЧС России, в 2023 году в стране произошло более 200 инцидентов, связанных с бытовым газом, из них значительная часть — из-за изношенного оборудования. С другой стороны, критики закона указывают на социальную несправедливость: малообеспеченные граждане вряд ли смогут быстро заменить плиты, а штрафы лишь усугубят их положение. Власти пока не предложили программы субсидирования для замены устаревшей техники, что делает нововведение особенно спорным.

Землевладельцев тоже ждут неприятные сюрпризы. С 1 марта 2025 года за неиспользуемые земельные участки начнут взимать штрафы в размере от 20 до 50 тысяч рублей. Согласно новым правилам,

собственники обязаны поддерживать порядок на своих территориях: убирать мусор, бороться с сорняками и вырубать лишние деревья. Если участок предназначен для освоения (например, под строительство или сельское хозяйство), на это даётся три года. Невыполнение требований приведёт к финансовым санкциям.

Это изменение связано с государственной политикой по повышению эффективности использования земельных ресурсов. По данным Росреестра, в России насчитывается более 10 миллионов неиспользуемых участков, что составляет значительную часть земельного фонда страны. Однако для многих владельцев, особенно в сельской местности, такие требования могут оказаться непосильными из-за отсутствия времени, средств или физических возможностей.

Любителей уклоняться от налогов также ждёт ужесточение наказания. Штраф за неуплату налога с продажи недвижимости теперь вырастет вдвое и составит 40% от суммы налога. Ранее он составлял 20%, что уже было серьёзной мерой, но теперь власти решили усилить контроль за налоговой дисциплиной.

Это связано с ростом числа сделок на рынке недвижимости и попытками некоторых граждан скрывать доходы от продажи имущества. По данным Федеральной налоговой службы, в 2024 году было выявлено более 50 тысяч случаев уклонения от уплаты таких налогов, что нанесло бюджету ущерб в миллиарды рублей.

Водители в России тоже не останутся в стороне от изменений. С 2025 года заканчивается действие льготы, введённой в 2022 году, когда автомобилистам разрешили ездить с просроченными правами в течение трёх лет без штрафов. Эта мера была принята на фоне пандемии и связанных с ней ограничений, чтобы облегчить жизнь гражданам. Однако теперь льготный период завершён, и всем, у кого истёк срок действия водительского удостоверения, придётся его обновить.

Для некоторых категорий водителей (например, профессиональных шофёров или тех, у кого есть медицинские ограничения) потребуется повторное прохождение медкомиссии. За управление автомобилем с просроченными правами предусмотрен штраф, который может достигать 15 тысяч рублей, а в некоторых случаях — и лишение права управления транспортным средством.

Ещё одно новшество для водителей — увеличение штрафа за непристёгнутый ремень безопасности. Теперь нарушителям придётся заплатить 3 тысячи рублей вместо прежних 1,5 тысячи. Законопроект об этом уже внесён в Государственную думу и, скорее всего, будет принят в ближайшее время. Кроме того, вводится запрет на использование заглушек для ремней безопасности, а также на их рекламу и продажу.

По данным ГИБДД, в 2024 году непристёгнутый ремень стал причиной усугубления последствий в более чем 30% ДТП с тяжёлыми исходами. Власти рассчитывают, что ужесточение мер повысит дисциплину среди водителей и снизит смертность на дорогах.

Наконец, «вишенка на торте» — новые правила для российских мужчин. Депутат Госдумы Андрей Картаполов анонсировал законопроект, который обяжет мужчин своевременно сообщать о смене места жительства. За нарушение этого требования предусмотрены крупные штрафы, точные суммы которых пока не уточняются, но, по словам депутата, они будут «внушительными». Документ планируют внести в парламент уже на следующей неделе после 25 февраля 2025 года.

Эта мера, вероятно, связана с необходимостью актуализировать данные воинского учёта, что особенно актуально в условиях текущей геополитической ситуации. Однако она уже вызвала неоднозначную реакцию: одни считают её логичной, другие — избыточной и нарушающей личную свободу.

2025 год обещает россиянам множество новых правил и финансовых обязательств. От входных дверей до земельных участков, от газовых плит до водительских прав — изменения затронут практически каждого. Остаётся надеяться только на российскую традицию: строгость законов компенсируется отсутствием контроля за их исполнением.

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 👁 237 26.02.2025, 07:02
👍 3

URL: <https://babr24.com/?IDE=273957> Bytes: 6073 / 6003 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2242** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)